Puissance en alternatif	








1	Montage :





� INCORPORER MSDraw.1.01  ���








2	Réglages de l'oscilloscope :





* voie 1 :			1 V/cm			�INCORPORER MSWorks.Sheet.4���


* voie 2 :			0,5 V/cm		�INCORPORER MSWorks.Sheet.4��� en mode �INCORPORER MSWorks.Sheet.4���


* base de temps :		50 µs/cm


* synchronisation :	source			voie 1


				couplage :		�INCORPORER MSWorks.Sheet.4���


* déclenchement :		automatique	(les touches �INCORPORER MSWorks.Sheet.4��� et �INCORPORER MSWorks.Sheet.4��� sont activées).


* se placer en mode oscilloscope à mémoire 	�INCORPORER MSWorks.Sheet.4��� + �INCORPORER MSWorks.Sheet.4��� + REFR








3	Manipulations :





3.1.	pour la fréquence de résonance :





Le circuit étudié a une fréquence propre voisine de 5 kHz.


* ajuster la fréquence du générateur à la fréquence de résonance;





Si l'on souhaite voir l'affichage de la fréquence :


* Ouvrir le menu �INCORPORER MSWorks.Sheet.4���.


Choisir le sous-menu  fréquence  en appuyant sur la touche en dessous de F;


La valeur de la fréquence s'affiche au bas de l'écran.





* appuyer sur la touche �INCORPORER MSWorks.Sheet.4��� ;


* ajuster la tension maximum fournie par le générateur à la valeur de 2 V, soit deux carreaux sur la voie 1;


* appuyer à nouveau sur la touche �INCORPORER MSWorks.Sheet.4��� ; on arrête alors l'acquisition; le dernier enregistrement effectué se fixe sur l'écran de l'oscilloscope.





On observe les courbes (tension et intensité) en phase.	figure (1)











Passer en mode d'affichage �INCORPORER MSWorks.Sheet.4��� ; le produit des deux tensions appliquées u(1) et u(2) apparait.								figure (2)





Ce produit est égal au produit de la tension aux bornes du circuit par la tension u = Ri aux bornes de la résistance R de 10 W. Ce produit représente donc 10 fois ui. On observe la puissance instantanée multipliée par 10.


On remarque une fréquence double de celle du générateur, la valeur toujours positive de la puissance instantanée; on peut évaluer la valeur moyenne <p> de cette puissance et vérifier <p> = Rtot I².








3.2.	pour une fréquence différente de celle de résonance :





* ajuster la fréquence du générateur à la fréquence de 4,5 kHz par exemple;


* se placer en mode d'affichage �INCORPORER MSWorks.Sheet.4��� ; appuyer sur la touche �INCORPORER MSWorks.Sheet.4��� ;


* ajuster la tension maximum fournie par le générateur à la valeur de 2 V, soit deux carreaux sur la voie 1;


* appuyer à nouveau sur la touche �INCORPORER MSWorks.Sheet.4��� ; le dernier enregistrement effectué se fixe sur l'écran de l'oscilloscope.


On observe les courbes (tension et intensité) déphasées.		figure (3).








* Passer en mode d'affichage �INCORPORER MSWorks.Sheet.4��� ; le produit des deux tensions appliquées u1 et u2 apparait. On observe la puissance instantanée multipliée par 10.


									figure (4)





On remarque la fréquence double, la valeur tantôt positive, tantôt négative de la puissance; on peut évaluer la valeur moyenne.








Avec une table traçante, il est possible d'enregistrer, sur la même feuille, les courbes tension et intensité (figure 3) et la courbe de puissance (4). Après l'enregistrement de la figure (3), sans déplacer la feuille, on effectue l'enregistrement de la figure (4) sans graticule.								figure (5)





On remarque la fréquence double de la courbe représentative de la puissance par


rapport aux courbes tension et intensité.
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figure (1)


figure (2)
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figure (3)





figure (4)









































figure (5) 	Superposition de deux enregistrements (fig 3 et fig 4)
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4	Prolongements possibles :





4.1.	mesure du déphasage j entre les deux courbes enregistrées :





* se placer en mode d'affichage �INCORPORER MSWorks.Sheet.4��� ; on retrouve les deux courbes;


* se placer dans le menu �INCORPORER MSWorks.Sheet.4��� ;


	appuyer quatre fois sur la touche Off , le sous-menu j apparait.





Encadrer une période de la tension entrée sur la voie (1) :


- choisir le curseur C1;


- à l'aide des flèches ç ou è, amener le curseur C1 jusqu'au début de la période repérée sur la voie 1;


- sélectionner le curseur C2;


- placer le curseur C2, à l'aide des flèches,à la fin de la période repérée sur la voie 1.





Position de la deuxième courbe :


- sélectionner le curseur C3 ;


- placer le curseur C3, à l'aide des flèches, au début de la période repérée sur la voie 2.


- appuyer sur Quit pour retrouver le menu initial .


La valeur de j est affichée au bas de l'écran.





	j	CH1	ç	è	C1	49,42°	Quit





Appuyer sur Quit pour retrouver le menu initial :





1 V	0,5 V	50 µs	|--[-T--]---------|	j(1) = 49,42°





Les courbes observées sont données.				figure (6).








4.2.	Observation en mode d'affichage �INCORPORER MSWorks.Sheet.4��� ;


	


Les deux tensions appliquées u1 et u2 permettent d'observer la courbe (figure de Lissajous)								figure (7).








4.3.	Observation en mode d'affichage �INCORPORER MSWorks.Sheet.4��� ;





On peut évaluer une valeur moyenne et vérifier l'expression  <P> = UI cos j .
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figure (6)


figure (7)












































